

助企纾困 应变克难

激发文旅市场活力

系列报道2

休闲路上踏歌声

——“新玩法”激发文旅市场活力

开车自驾游乡村，搭个帐篷去露营，网红带您游太原……又是一年暑期至，太原人的旅途早已安排妥当。

得益于疫情防控取得的成效，伴随着一揽子助企纾困举措接连落地，太原市文旅行业接下了复苏“快进键”，令文旅产品供给更加丰富，让市民出游消费需求得到大幅释放。

轻轻驻足，在每一段旅途中，都记录着这个夏天活力四射的故事。

滚滚车轮驶向乡村

“第一次吃到五彩小西红柿，味道真不赖。”驾车前往关头村旅行，林涛只道不虚此行。

6月12日，“锦绣太原”自驾游活动启动，太原市文旅局发布串联起革命老区、特色村镇、精品民宿等15个乡村旅游资源的6条自驾游线路。

“关头村—峰岭底村”是6条自驾游线路之一。关头村位于古交与娄烦、交城交界处，交通便利。车轮慢慢滚动，途中有树影斑驳的树林，有清澈见底的溪水，有翩翩起舞的蝴蝶。

林涛一家三口来到村中，品一品山泉水，再采摘些甜瓜、小西瓜、五彩小西红柿。“有谁能拒绝如此可口的小西红柿呢？”林涛说，村里满满都是城市人最稀缺的农耕快乐。

关头村北，古树掩映之下的庙宇，正是晋绥八分区旧址所在。抗日战争期间，晋绥八分区被誉为“钢铁走廊”，安全接送各抗日根据地之间往来的人员和物资。

赏美景，尝美食，沉浸体验红色文化……“专业的就是不一样，官方推荐的旅游路线真是没话说。”林涛表示，“这次出游体验很棒，完全超出预期。”

疫情防控常态化背景下，市民们出游热情不断升温。跨省游目前尚在恢复阶段，而相对便捷的省内游，更容易成为大众的选择。现阶段出行旅游的具体特点，一定程度上带动了乡村自驾游的活跃。

结合游客休闲化、特色化、体验化等新兴消费需求，市文旅局近期大规模设计推出了包含精品民宿、科技潮玩、城市美学等8个类别、100余个文旅消费打卡地和30条精品旅游线路。

多种举措助力之下，集果蔬采摘、绿色餐饮、特色住宿于一体的乡村游，迎来了越来越多自驾游客。“林涛们”缓缓走进乡村，放慢生活节奏，侧卧于窑洞土炕之上谈笑风生。

“后备箱，装满。”返程之际，林涛好一通折腾，“集齐”各类瓜果蔬菜。林涛说，这次美好旅程已经画上句号，下次要带着更多朋友们来。



祥云公园内，市民露营休闲。王韵菲 摄

网红带你玩遍太原

李加一顶盔掼甲，穿行于太原古县城，仿佛上演一场跨越时空的旅行。

红缨、掩膊、肩吞……冷兵器时代的戎装，穿在李加一身上，引得往来游人的注视。“好家伙，花木兰！”人们兴奋地讨论着，甚至忍不住伸手去摸两下甲胄。

“身披为甲，头戴为胄。”42岁的李加一，是山西北部尉甲胄团召集人和队长。该团队以甲胄为切入点，通过视频影视制作等方式传承山西历史文化，现已成为国内甲胄团体中的一支重要力量。

现身钟楼街，山西北部尉甲胄团被游人团团围住，现场一度寸步难行；取景双塔寺，李加一被网友认出，纷纷要求合影。李加一坦言：“让我们灿烂的文化看得见，摸得着，会激发更多的人从心底燃起自豪感。”

6月8日，“百名网红带你游太原”活动在太原古县城启动，李加一及山西北部尉甲胄团应邀参加。“希望能用我们的脚步，用我们的镜头，为家乡代言。”李加一如是说。

此项活动中，市文旅局与多部门合作，招募百名网红达人围绕太原市“生态西山、诗韵汾河、千年府城、晋阳古城”四大文旅板块，齐力展示新时代“锦绣太原”盛景。

“咱们的旅游，还是要多搞些活动，持续扩大传播力度。”在资深网红达人杜利勇看来，“利用互联网优势，可以让太原乃至山西吸引更多游客的眼球。”

新浪微博、抖音、快手……活跃于多个社交平台的杜利勇，约有200万粉丝关注。“这次活动一发布，北京、浙江、黑龙江好多地方的网友纷纷打听，什么时候来太原玩最合适，太原什么小吃最有名。”杜利勇说。

太原古县城与网红达人的“融合”已初显成效，双方合作推出了优惠旅游套餐。19.9元或是29.9元的“套餐”中，包括了品尝小吃、观赏民俗、研学体验等多项内容。

“网红达人自带流量，并且有助于进一步深度挖掘旅途中的文化和商业属性。”太原古县城市场营销部部长任荣表示，“政府主导，网红献计，大家共同努力提升了旅游内涵。”

记者 杨尔欣 贾尚志

短评

按下“加速键”

一揽子支持政策密集落地后，太原市文旅行业复苏按下“加速键”。

景区相关基础设施提升改造后，迎来了近距离、短时长、高频次的“微旅游”，使得户外露营成为新风口；做好引导培育，将网红达人纳入太原文旅宣传队伍，既宣传了城市，又带来良好的经济效益。

按下一个个“加速键”，政府部门彰显主导力量，以宏大叙事的模式激活潜

力，以文化赋能的形式引领风尚，为文旅行业注入全新活力，并带来方向性改变。

消费者也在不断认可这种变化，譬如体验乡村的美好生活，如今成为文旅消费的热门。乡村振兴与游客群体的“双向奔赴”，不仅带来大量政策扶持和旅游商机，而且创造出一种别具价值的生活方式。

复苏步伐不断加快，文旅市场回暖可期。

残疾人、伤残军人 可刷“免费公交卡”坐地铁

本报讯（记者 李涛 通讯员 井宇豪）6月22日，太原中铁轨道交通建设运营有限公司发布公告，即日起，我市残疾人、伤残军人乘坐地铁时，可直接刷“免费公交卡”进站，免费乘坐地铁。

我市“残疾人免费公交卡、伤

残军人免费公交卡”公交地铁一卡通正式上线。此举，是为了进一步推进公交免费乘车卡与地铁互通。

与此同时，太原中铁轨道交通建设运营有限公司提醒广大乘客，请持本人证件乘车，对于冒用他人乘车凭证乘车或者持伪造车票、凭

证乘车的，由市交通运输主管部门处以五十元以上五百元以下罚款；情节严重的，由公安机关依法处理。

市民在乘车、购票等方面如有疑问，可咨询各车站内工作人员或致电太原地铁服务热线7527899、7527999。

停水通知

兹因配合嘉节北街道路工程，需对供水管线进行改迁，定于2022年6月23日16时——2022年6月24日16时在下列区域实施停水：

嘉节北街（滨河东路——平阳西一路）

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2022年6月22日